

# NO ESTÁ PERDIDO TODO

WASHINGTON, 29.—Un portavoz del ejército que proviene contra un pesimismo excesivo en torno a los reveses aliados en Corea, dijo en el Pentágono: "Otras veces nos hemos encontrado en situaciones peores y hemos salido de ellas con bien. La situación es grave, pero ello no significa que esté perdido todo".—Efe.



# Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.399 ZAMORA JUVES 30 DE NOVIEMBRE DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 70 CENTIMOS

# BOMBARDEOS GIGANTESCOS

WASHINGTON, 29.—Un portavoz militar ha anunciado que la aviación americana prepara uno de los bombardeos más gigantes de toda la guerra contra las concentraciones rojas al sur del río Yalu. Esta ofensiva aérea se producirá en un plazo de setenta y dos horas.—Efe.

## El socialismo inglés traiciona a Occidente

### SE TAMBALEA EL FRENTE ALIADO

#### Amenaza de cerco sobre 100.000 aliados

#### Tropas comunistas cerca de Pyongyang

TOKIO, 29.—El "salvaje" asalto comunista chino contra las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea no da señales de amainar a pesar de sus fantásticas pérdidas que los chinos parecen ignorar. La caballería china "se ha derramado" por las brechas abiertas en las líneas de las Naciones Unidas y esta a punto de enlazar con la poderosa fuerza de guerrilleros, situada en la retaguardia del VIII ejército norteamericano. Importantes fuerzas comunistas chinas han reducido la cabeza de puente aliada del río Chongchon hasta una precaria longitud de menos de 40 kilómetros, hoy miércoles y han atacado el tambaleante frente de las Naciones Unidas, merced a la tras ola de las fantásticas tropas.—Efe.

#### RETIRADA "LIMITADA"

TOKIO, 29.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han proseguido el miércoles su retirada "limitada", pero un ejército rojo de 250.000 hombres afluye a sus flancos y actúa, en amplio movimiento envolvente, a poca distancia ya de Pyongyang. Otros 50.000 hombres, comunistas chinos, que atacan para impedir el enlace, en el "cuello" de la península, entre las fuerzas aliadas de la costa oriental y de las de la occidental, han conseguido aislar la mayor parte de los efectivos de la Primera División de Infantería de Marina norteamericana y algunos contingentes de dos regimientos de la séptima división, en las proximidades del embalse de Chosin. Grandes aviones de transporte han arrojado municiones y suministros diversos a las tropas así aisladas, mientras que los helicópteros evacúan a los heridos.—Efe.

#### CERCA DE PYONGYANG

TOKIO, 29.—Los comunistas

chinas están a menos de 45 kilómetros de Pyongyang. Parece ser que tratan de cercar a unos 100.000 hombres de las Naciones Unidas, en el nordeste de Corea. Es posible que hayan enlazado con dos o tres divisiones de comunistas coreanos para realizar la penetración hacia Pyongyang.—Efe.

#### TROPAS CERCADAS

FRENTE NORTE DE COREA (urgente), 29.—Han quedado cercadas la primera división de Infantería de Marina y efectivos de dos regimientos de la VII División, anuncia un portavoz militar norteamericano.

Dichas fuerzas han sido sitiadas por los comunistas chinos que procedentes del sector del embalse de Chosin, atacan en todas las direcciones.—Efe.

\* Noticias no confirmadas dicen que la ciudad clave de Kunuri, en (Pasa a la página cuarta)

### Endefensa de Mac Arthur



WASHINGTON, 29.—"Sustituir a Mac Arthur en Corea sería una equivocación garratana; necesitamos el genio militar de este hombre para compensar los errores políticos del conjunto Truman-Acheson", ha dicho el senador republicano Styles Bridges, al manifestar que había oído el rumor de que el general Omar Bradley, actual jefe del Estado Mayor Central norteamericano, iba a sustituir a Mac Arthur en el puesto de comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea.—Efe.

#### ULTIMA NOTICIA

\* Informaciones procedentes de los frentes de batalla afirman que los comunistas chinos han lanzado al combate unas 25 divisiones con un total de 250.000 hombres. Se afirma que otros 200.000 comunistas están concentrados en la frontera de Manchuria, cerca del río Yalu.

Al referirse a la situación general en Corea, un alto oficial norteamericano ha dicho: "No quiero pensar lo que sucedería si no nos fuera posible estabilizar una línea defensiva".

### Mientras tanto, los soldados yanquis pueden ser aplastados por la horda china

#### Una de las más graves horas en la Historia norteamericana

WASHINGTON (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal).

La traición del socialismo inglés a la causa de Occidente en general y de Norteamérica en particular como resultado de su amancebamiento clandestino con el comunismo en el conflicto del Continente de Asia, ha comenzado a producir frutos de desencanto, creyéndose que Inglaterra está en el conflicto más cerca de Moscú que de Washington y que los socialistas ingleses irán antes a todos los apogeuamientos y concesiones al comunismo que a una unión leal y total con Norteamérica en el caso de una contienda.

Como consecuencia de esa turbia política inglesa los norteamericanos están bajo la amenaza de ser masacrados por una horda de trescientos mil chinos junto a la frontera de Manchuria. Mac Arthur comunicó a Washington tan grave situación. El glorioso general con sus heroicos soldados, fué a Corea por mandato de la ONU para liberarla de la agresión roja coreana, pero no a hacer frente a una agresión china y a los perfidos maquiavélicos del socialismo británico y también a las equívocas debilidades e incapacidades de cierto políticos americanos hasta época bien reciente.

Consecuencia de todo ello la gravísima situación aflorada ahora más acusadamente bajo las siguientes características:

Primero: Washington, considera esta una de las graves horas de la Historia norteamericana estimando unos que los chinos han desencadenado abiertamente la tercera guerra mundial, y otros que esa guerra está sólo pendiente de un hilo pero que en las próximas sesenta y dos horas habrán de tomarse determinaciones decisivas. Tanto el pueblo como las altas esferas americanas están bajo la mayor convulsión emocional por la grave situación en el frente coreano—de la que se considera culpable a Rusia y China—como por la felonía de sus supuestos aliados occidentales.

Finalmente, los senadores y otros portavoces representativos de la opinión claman por la acción enérgica, utilizándose inmediatamente la ombe atómica y todas las armas disponibles contra China y si preciso fuera contra Rusia. Lo que el pueblo americano no está dispuesto a aceptar es que las hordas comunistas masacren a la juventud americana en Corea en aras de una causa que los demás están cínicamente sorteando.

Segundo: La actitud inglesa, yendo prácticamente del brazo del Kremlin y Peiping, ha desem-

cadena la más violenta campaña contra Inglaterra de que haya memoria, dentro de la cual el "Daily News" les dice a los ingleses que manden a Corea a Montgomery y cien mil soldados británicos para relevar a Mac Arthur y sus tropas, aunque aquellos bien seguro que jamás harían lo que hicieron y están haciendo los americanos en logro de victorias. Si los socialistas no están presto a ello lo menos que pueden hacer es parar de sabotear la obra de Mac Arthur. El "Mirror" les dice por su parte que desde 1939, Norteamérica le ha dado a Inglaterra cincuenta mil millones de dólares y la libra de la derrota en dos guerras mientras ahora Inglaterra favorece a la China roja, que está matando americanos en Corea y los ingleses detestan a Mac Arthur, que combate al comunismo.

Tercero: La ONU con remolonerías y cobardías, no resuelve radical y rápidamente la situación, dando poderes a Mac Arthur para acabar con la criminal impunidad manchuriana y poner fin a esa guerra.

Norteamérica, que está sacrificando allí la flor de su juventud e inmensos recursos materiales, tendrá que tomar decisiones por cuenta propia inmediatamente tanto para salvar a sus soldados como su prestigio y seguridad. Norteamérica denunció ayer a China en la ONU como agresora, y la ONU tendrá que herrar o quitar el banco sumándose a esta denuncia y ordenando a China a retirar sus tropas de Corea, pues si en lugar de esto opta por enterrar la esbaza en la arena cual el avestruz la ONU habrá dejado de existir porque el pueblo americano no tolerará que se sacrifiquen más soldados suyos al servicio de esa inútil empresa internacional. Norteamérica entonces, tendrá que decidir también si se retira de Corea lo que es dudoso pero posible, o se lanza con todos sus recursos contra China creando con bombardeos una cortina atómica sobre Manchuria que impida el envío de nuevas fuerzas chinas a Corea aún conscientes de que eso provocaría la guerra con los soviéticos. Todas esas posibilidades se barajan hoy como únicas salidas que la crisis ofrece, así como al propio tiempo se descuenta que Rusia está fomentando ese conflicto en Asia para inmediatamente lanzarse ella también sobre Europa. De un momento a otro, esta semana deberán producirse pues salvo milagro, los más dramáticos acontecimientos y en la tensión de su espera se halla a esta hora Washington con su inmenso poder de iniciativa.

Lorenzo GARZA

## En Cuatro Palabras

#### NACIONAL

- En el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se inauguró el curso sobre "Política africana de los Reyes Católicos", organizado por el Instituto de Estudios Africanos con motivo del centenario de Isabel la Católica.
- \* Juan José López Ibor ha sido nombrado académico para la sección de Psiquiatría, Medicina legal e Historia de la Medicina de la Real Academia Nacional de Medicina.
- \* En Madrid, en la Escuela de Ingenieros Industriales se ha celebrado el acto de entrega de títulos académicos a los 100 ingenieros que han cursado estudios en la 83 promoción de dicha escuela especial.
- \* La señora viuda de Butina, recientemente fallecida, ha dejado en su testamento un legado aproximado de un millón de pesetas para el Hospital de Santa Isabel de Fernando Pío.
- \* Sobre las investigaciones atómicas en España publica "La Vanguardia" de Barcelona unas manifestaciones concedidas por el profesor don José María Otero al físico catalán don Miguel Masricá.

#### EXTRANJERO

- El jefe del gobierno Liaquat Ali Khan, declara que todavía existe el peligro de guerra entre el Pakistán y la India, porque ha fracasado el convenio al primer ministro indio Nehru, de que los dos países debían resolver sus diferencias por medios pacíficos.
- \* El doctor Eugenio Barnet, de 37 años, ha fallecido en California de un ataque de beriliosis por haber aspirado vapores de berilio mientras trabajaba en un proyecto de energía atómica.
- \* Adenauer, canciller alemán, acusa a Rusia de complicar a Norteamérica en una posible guerra contra la China comunista.
- \* Las relaciones diplomáticas normales entre Yugoslavia y Grecia serán restablecidas en breve.
- \* En Lisboa ha entrado en el Tajo la más poderosa unidad de la escuadra británica, el acorazado "Vanguard". Acompaña a los tres buques portugueses que participaron en las maniobras navales del Atlántico.
- \* El gobierno de Corea del Norte pide a las Naciones Unidas que intervenga para evitar las "represalias bestiales" contra los paisanos coreanos que prestan ayuda a sus tropas.
- \* Truman pide al Congreso 38 millones de dólares para alimentar a Yugoslavia y "ayudarla a resistir a la agresión soviética".
- \* Al mismo tiempo que los comunistas prosiguen su avance por el Tibet los altos dirigentes de la India y del Nepal se han reunido en Nueva Delhi para tratar de llegar a un acuerdo sobre el futuro del Nepal.
- \* La Universidad de Burdeos ha concedido el grado de doctor "Honoris Causa" a los académicos españoles don Emilio García Gómez y don Damaso Alonso.
- \* El gobierno noruego ha decretado una serie de medidas especiales que deberán ser observadas en la frontera de Noruega por la Unión Soviética, para evitar incidentes en la misma.

## LA PAZ MUNDIAL, EN PELIGRO

### Y en la O. N. U. se habla

Londres

### NO HABRA "RETRASO INDEBIDO" EN EL NOMBRAMIENTO DE EMBAJADOR EN MADRID

LONDRES, 29.—El subsecretario de Asuntos Exteriores, Ernest Davies, ha dicho esta tarde en la Cámara de los Comunes que "no habrá retraso indebido" en el nombramiento de embajador en España.

Davies declaró que es necesario ponerse de acuerdo sobre este asunto con el Gobierno español, lo cual necesita algún tiempo, pero que no se producirá ningún retraso injustificado.

Un miembro de la Cámara preguntó si el Gobierno pediría antes de enviar embajador a Madrid el "restablecimiento de derechos de la minoría protestante" en España, a lo cual respondió el presidente de la Cámara que esta pregunta estaba fuera de lugar.

Otro diputado conservador preguntó si el Gobierno "arreglará" ahora con el Gobierno español la cuestión de abolir los visados para los viajeros entre ambos países y Davies dijo que no podía ofrecer esa seguridad, pero que tal asunto podrá ser tratado por el embajador británico cuando sea nombrado.—Efe.

Leo SABADO DEPORTIVO

#### ACUSA EL DELEGADO NACIONALISTA

LAKE SUCCESS, 29.—En su intervención en el Consejo de Seguridad, el ministro surcoreano de Asuntos Exteriores Ben Limb, acusó al Gobierno comunista chino de "una conducta inmoral loca y monstruosa que invita a un desastre de efectos catastróficos para la humanidad".

La delegación comunista china sentada a unos seis metros de la mesa del Consejo fingía, mientras habló Limb, una acusada indiferencia. Limb dijo: "Acuso al régimen comunista chino de agresión no provocada contra la República de Corea. Acusa a la China comunista de poner en peligro la paz mundial. Les acuso de que están invitando, con su conducta loca, inmoral y monstruosa, a que la humanidad se entregue a un desastre de efectos catastróficos". "Pido—dijo Limb—que el régimen comunista chino retire inmediatamente sus tropas de Corea. Pido que ponga en libertad a los prisioneros de guerra y a las personas civiles detenidas. La paz de Oriente y la paz mundial—agregó—son hoy indivisibles, pero también es insostenible a menos que los comunistas cesen en su loca marcha de conquista del mundo. Hay que hacer que se detengan. Esta es la cruda realidad y el aviso del momento".

Seguidamente se refirió al hecho de que las tropas de Mac Arthur habían estado "a punto de cumplir" sus órdenes de restablecer la paz y la seguridad en Corea. "Entonces—dijo Limb—repentina-

(Pasa a la página cuarta)

### "Fantasma" aéreo

ALMADÉN, 29. (Citra).—El periódico "Lanza" publica una noticia referente a que por Ciudad Real se ha visto pasar un artefacto, cohete, platillo volante o cualquier otro "fantasma" aéreo, que iba dejando una estela perfectamente visible. "Mas bien se trata de un fenómeno meteorológico, producido al paso de cualquier avión, cuya que es frecuentemente observada en Almadén por venir a concurrir sobre su espacio las principales líneas aéreas de España, como son las de Madrid-Sevilla y las rutas de los aviones que hacen viajes a Lisboa y Roma. Se trata, pues, de que los gases producidos y expulsados por el tubo de escape del motor se congelen en la atmósfera a cierta temperatura por lo que queda largo tiempo la dicha ráfaga visible.—Citra.

### Toro y el Centenario de los Reyes Católicos

\* El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una disposición del Ministerio de Educación Nacional por la que se nombran las comisiones ejecutivas y permanentes para la celebración del V Centenario de los Reyes Católicos. Entre los distintos vocales nombrados para la comisión ejecutiva se encuentra don Carlos Vázquez Sánchez, alcalde de Toro.

# NOTICIAS Y AVISOS

## ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Miranda"  
CINE BARRUECO.—"Pequeñeces".

## CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 29, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 654 y con 2,50 los terminados en 54.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Don Hilario López Santa Clara 59.  
Manuel Martín, Ramón y Caljal. 23.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

# EL TIEMPO

## TEMPERATURAS EN LA CIUDAD

Máxima: 15,8 a las 13 horas.  
Mínima: 10,8 a las 7 horas.  
Lluvia: Inapreciable.  
Tiempo: Sin cambios.

## ABRIGOS Y CHAQUETONES DE PIELS

Cómodos  
Elegantes  
Distinguidos

# GARCIA CASADO

Zamora

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 de señalado en la tasa.

### Ventas

VENDO casa tres fachadas, cuatro viviendas, en Benegvente. Razón: Primitivo Vitoricos. Benavente. (1894)

POLITAS varias edades admitidos encargos próxima temporada. Granja Yegros, San Mateo, 23. (1897)

POLITOS de un día y huevos para incubar de garantía y máximo rendimiento, pidalos a la Granja Avícola "Arcenillas" diplomada por la Dirección General de Ganadería. Pedidos a E. Rivera, Balborraz, 54 Zamora. (1953)

ANUNCIO TRILLADORA INDUSTRIAS SIDERURGICAS "AGRICULTORES" Trilladoras ANGELES tipo A y C. Rendimientos en Trigo — 5.000 y 10.000 kilos. Fabricantes. INDUSTRIAS SIDERURGICAS, S. A. Apartado 557. BARCELONA. Unicos vendedores para Castilla, Sres. GARTIELZ HERMANOS Y CIA.

Avda. del Gmo-Franco 8 y 9 VALLADOLID. En ZAMORA y provincia, Francisco Gamazo C. Estación, 9. ZAMORA (1966)

COCHE para inválido se vende. Razón Lope de Vega 6 bajo. Zamora. (1981)

VENDO cafetera expres marca Solenry y aparato radio gramola. Informes Teléfono 1741. (2.001)

SEÑORAS: Los huevos en Zamora se venden al precio que diga "Ferrero". Atención a la baja. (2025)

VENDESE finca cercada con pozo gallinero, a un kilómetro población barata. Informes, San Gil 6. (2034)

VENDESE finca cercada con pozo gallinero, a un kilómetro población barata. Informes, San Gil 6. (2034)

### Ofertas

INVICTA-RADIO. Receptores de fama mundial. Agencia Oficial para esta zona Casa FURONES. Relojería. BENAVENTE. (1921)

CARBONES minerales, vegetales, cisco leña y tierrilla, ofrece a usted Casimiro Iglesias en Plaza Santa Eulalia 10. Teléfono 1887 y en Arapiles número 19. (próxima apertura)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

# UN INTERESANTE PLENO DEL AYUNTAMIENTO

(Viene de la página CUARTA)

consideración la propuesta y someterla al estudio de repetida Comisión. Seguidamente la Presidencia informó al Pleno de que con anterioridad a la propuesta del concejal delegado de Transportes, se había acercado a la Alcaldía un industrial con el propósito de implantar el servicio de autobuses. Con posterioridad se ha tenido conocimiento de otra empresa que aspira a lo mismo. El problema a estudiar —añadió el alcalde— es el procedimiento que ha de seguirse para conceder el servicio.

\* Existen dos formas: una rápida, mediante un simple permiso a la empresa que lo solicite, previo el pago de un canon. Tiene el inconveniente de no eliminar la competencia. La segunda es la municipalización del servicio para explotarlo bien directamente por el Ayuntamiento o bien en régimen de concesión. Este segundo procedimiento es más lento; requiere varios dictámenes, autorización para el concurso, resolución de éste, etc. todo lo cual necesitará un espacio de tiempo que no bajará de un año. Esto, precisamente el procedimiento a seguir, es el punto que ha de estudiar la Comisión de Policía Urbana.

El cuarto punto del orden del día es otra moción proponiendo la rehabilitación del cargo de subjefe de obreros con una dotación anual de ocho mil pesetas. La plaza será cubierta por concurso-oposición. El objetivo que se persigue con la creación de esta plaza es mantener el servicio de incendios en perfectas condiciones para desempeñar su cometido. La moción fue aprobada.

Igualmente se aprobó otra moción del concejal delegado de arbitrios sobre reorganización de la plantilla de vigilancia de arbitrios de acuerdo con la nueva estructuración de este servicio.

### RECURSO DE LA SEÑORA VIUDA DE CUESTA

\* Al entrar en el sexto punto del orden del día que dice "Recurso de la señora Viuda de Cuesta y Herederos" varios concejales piden que se dé lectura al recurso. El secretario dice que no puede hacerlo porque aquél se halla en el Tribunal Contencioso-Administrativo, pero añade que va a dar lectura el escrito presentado por el señor Navarro Reverter que la Permanente acordó elevar al Pleno.

Por su parte, el señor Puentes Veloso afirma que los escritos anteriores sobre esta misma cuestión han sido mal interpretados por varios concejales. Agrega que de ellos se desprende, implícitamente, que los recurrentes proponen al Ayuntamiento la expropiación de la totalidad de la finca. Reitera sus declaraciones anteriores en el sentido de que se continúen las negociaciones amistosas y pide, finalmente, que el Pleno decida si está dispuesto a recibir toda la finca.

### Compras

SANTOS EUSTAQUIO compraria de hessa libre renteros, no importa precio. Julián Sánchez, 5 Teléfono 2757. Salamanca. (2.035)

BICICLETA niño semi-nueva. compra. Razón Plaza Toros, 16. 2.º izda. (2038)

### Traspasos

TRASPASA el local de calzados "El Volcán". Viriato 1. Grandes facilidades de pago. (1974)

TRASPASO lechería, con cinco vacas, producción colocada. Razón en esta Administración. (1992)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

TRASPASO Bar, con vivienda cartilla colectiva y cafetera expres por 15.000 pesetas. Informes Teléfono 1741 (2.000)

inaceptable la propuesta. El señor Puentes solicita la explicación del informe y el señor Pulido complace la petición, repitiendo los conceptos que ya expuso en una de las sesiones de la Permanente. Dijo que la forma del escrito es inadecuada e imprecisa. Pero, además de este defecto de forma, la propuesta es inaceptable en todas sus partes, pues el escalonamiento de las calles supeditando a que aquéllas estén totalmente terminadas, alargará indefinidamente la ocupación de las mismas, y la construcción de los muros sería muy costosa para el Ayuntamiento.

SEÑOR PUENTE VELOSO: Pido que las razones aducidas por el presidente de la Comisión de Fomento (señor Pulido) figuren en la notificación que se ha hecho al señor Navarro Reverter. Por otra parte, me extraña que el señor Pulido desconozca la personalidad del señor Navarro Reverter. Se trata de un heredero y yo, personalmente, estoy de acuerdo con su propuesta. En los primeros escritos del señor Navarro Reverter, se proponía implícitamente la venta de toda la finca y así se lo ha manifestado al señor alcalde.

SEÑOR PULIDO: Particularmente conozco al señor Navarro Reverter, hasta el punto de que actualmente le

### Novena a la Inmaculado en San Esteban

Entre frío y lluvia llega la Virgen Madre radiante de hermosura. Con Ella viene toda la fragancia de las flores que dejará caer como bálsamo consolador en los corazones de sus Hijas. Se rue el eco de sus pasos. Vayamos presurosos a recibirla, honrémosla con nuestras oraciones, pidámosle por su mediación que el Señor nos conceda en este Año Santo nueva gracia y Dones para permanecer incólumes entre la tempestad del mar de la vida.

Hoy comenzará, Dios mediante, la Novena a Nuestra Madre Inmaculada, para vosotras almas piadosas, para ti, Hija de María y para vosotras jóvenes todas sin excepción alguna. ¡Venid, que la Madre del Cielo os espera todos los días a las 7,30 y 9 de la mañana y a las 7,30 de la tarde, en la Iglesia de San Esteban. Los sermones del Novenario estarán a cargo del Rvdo. P. Eugenio Lobeiro, Superior de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María de esta residencia. El día 8 festividad de la Purísima, presidirá los cultos de la tarde el Ilustrísimo señor Vicario Capitular de esta Diócesis, don Amando Gómez.

### Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la Iglesia de San Esteban P.P. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy jueves 30, vigilia ordinaria mensual. Cubrirá guardia toda la noche el turno séptimo Cristo Rey.

### ¡Católicos!

MAÑANA: PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa Comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá, a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio en aquel último momento".

represento como procurador, en un juicio civil. Pero aquí hablo como presidente de la Comisión de Fomento y vuelvo a repetir que ante ésta no ha comparecido debidamente porque no indica cuál es su representación. O el señor Puentes trae la representación oficial del señor Navarro, en cuyo caso, debe justificarla, o de lo contrario no debemos hacer caso del escrito. Si el señor Puentes desea seguir tratándolo que lo haga desde ahí abajo (señalando los escalones del público).

SEÑOR PUENTE: Tengo muy alta misión que la de sentarme ahí. Hablo como teniente alcalde y creo justa y razonable la propuesta. Si nos oponemos, señores, vamos a un fracaso. Deseo que se me conteste estas preguntas: ¿Se entabla el recurso? ¿Contra quién? Pido que se someta a votación.

SEÑOR PULIDO: ¿Con qué carácter habla el señor Puentes?

SEÑOR PUENTE: Como teniente alcalde y como tal defendiendo la propuesta.

El concejal don Felipe Rodríguez pide a la Presidencia que se centre la discusión para evitar digresiones.

SEÑOR PULIDO: He creído que el informe de la Comisión es completo y perfecto y no tengo que añadir nada.

SEÑOR PUENTE: Pido que conste en acta un voto de censura para el presidente de la Comisión.

Los señores Bautista y Luelmo, pertenecientes a dicha Comisión, se solidarizan con el presidente y piden que el voto de censura se amplíe a ellos.

SEÑOR PRESIDENTE: El voto de censura sólo puede hacerse constar al aprobar el Pleno mediante votación.

Se pone a votación y es rechazado con los votos en contra de los señores Puentes Veloso y Prieto (don Benjamín).

Después de la votación, don Ramón Luelmo explica que el recurso ha llevado un cauce legal. Hace historia del asunto y se refiere al artículo 28 que concede a los propietarios de la finca el derecho a que el Ayuntamiento les adquiera la totalidad de la misma.

A continuación del señor Luelmo toma la palabra el señor alcalde. Insisto —dijo— en que el Ayuntamiento ha agotado todas las negociaciones amistosas. Hasta después de presentado el recurso, se ha recibido a los señores propietarios con los brazos abiertos. Pero tengo que afirmar que el escrito que se discute es impreciso. El señor Navarro ni siquiera es heredero, sino conyuge administrador de una heredera. Entrando en el fondo del escrito el señor alcalde preguntó: ¿Pero es que vamos a dar preferencia en la urbanización a unas calles, trazadas solamente, cuando tantas otras ya calificadas, carecen de servicios elementales? Todo esto no son más que tácticas dilatorias y onerosas para el Ayuntamiento. La Comisión de Fomento ha obrado bien. Si los señores recurrentes desean la expropiación de toda la finca, que lo pidan abiertamente. El recurso no es una contrapropuesta. El Ayuntamiento, respetuoso con la ley y de acuerdo con el artículo 28 tomará toda la finca si se hace la oportuna oferta.

Como el señor Puentes Veloso insistiera en que la tal propuesta se había hecho al alcalde contestó que verbalmente, si, pero oficialmente y por escrito, no.

La discusión se generaliza. Intervienen varios concejales y la Presidencia se ve obligada a tocar la campanilla e imponer orden. Por último se acuerda mantener los acuerdos anteriores y, aceptar la expropiación de toda la finca si se hace la propuesta.

### COLECTOR

Discutido este asunto se pasó al siguiente, acordándose encargar a la Oficina de Obras la redacción del proyecto de colector general de la orilla derecha del Duero, y la puesta al día del proyecto que afecta a la orilla izquierda del río. El señor alcalde di-

jo que la redacción del proyecto era urgente ya que era necesario para solicitar la ayuda económica de los Poderes Públicos.

A continuación se aprobaron: la propuesta de la Comisión de Hacienda sobre reconocimiento de créditos varios; y la adjudicación definitiva de la subasta para la construcción de aceras en la zona sureste (calles que dan acceso al nuevo Campo de Deportes).

Fue ratificado el acuerdo de la Permanente sobre la reducción del proyecto de abastecimiento de aguas a la capital. El señor Hernández pidió al Pleno que hiciera constar en acta una felicitación para el señor alcalde por el estudio que ha realizado para la reducción del proyecto. Aunque el señor Pérez Loza quisiera rechazarlo, el Pleno aceptó, por unanimidad, la propuesta.

Por último se aprobaron varias transferencias de créditos dentro del ordinario en curso y la redención de un fore.

### HOMENAJE A LA CORAL

El alizado el orden del día el alcalde se refirió a la celebración del 25 aniversario de la fundación de la Coral y al homenaje que se le va a tributar a la agrupación musical en cuyo homenaje el Ayuntamiento debe tomar la iniciativa. Así se acordó.

### RUEGOS Y PREGUNTAS

En esta Sección consumieron turno varios concejales. El señor Puentes se refirió a los desagües de la Lechería Montañesa que crean un problema de sanidad. El señor Villanueva se refirió a los taxis de guardia. Y el señor Bautista a las casetas de la marquesina del Mercado de Abastos.

A las once menos cuarto se levantó la sesión.

## Cartelera de ESPECTACULOS

CINE BARRUECO  
Hoy exitoso CIFESA  
5,15 7,45 y 11

PEQUEÑECES  
Aurora Bautista, Jorge Mestral  
Mañana Pepita Serrador

Los chicos crecen  
Estreno Paramount Sábado

Mil ojos tiene la noche  
Edward G. Robinson, John Lund, Gail Russell

TEATRO RAMOS CARRION  
HOY: A las 5,30 8 y 11  
¡¡SENSACIONAL EXITO!!

La versión filmica de la famosa obra de Peter Blackmore.  
MAREA BAJA

MIRANDA  
Creación de la nueva revelación de la pantalla británica Glynn Jhonns

¡¡La historia de una sirena que quiso conocer de cerca a los humanos!!  
¡¡GRACIOSA Y DIVERTIDA COMO NINGUNA!!

MANANA: Formidable ESTRENO. El colorido y riqueza del campo andaluz y la alegría y brillantez de la feria de SEVILLA, como marco de la superproducción fotografiada en COLOR

RUMBO  
Creación de PAQUITA RICO y FERNANDO GRANADA

TEATRO PRINCIPAL  
SABADO:  
¡¡Formidable programa doble!!  
Merle Oberon, Charles Korvin y Paul Lukas en

BERLIN EXPRESS  
y Patricia Rog, Phillips Calvert y Stewart Granger en  
LA MADONA DE LAS SIETE LUNAS

TEATRO PRINCIPAL  
SABADO:  
¡¡Formidable programa doble!!  
Merle Oberon, Charles Korvin y Paul Lukas en

BERLIN EXPRESS  
y Patricia Rog, Phillips Calvert y Stewart Granger en  
LA MADONA DE LAS SIETE LUNAS

TEATRO PRINCIPAL  
SABADO:  
¡¡Formidable programa doble!!  
Merle Oberon, Charles Korvin y Paul Lukas en

BERLIN EXPRESS  
y Patricia Rog, Phillips Calvert y Stewart Granger en  
LA MADONA DE LAS SIETE LUNAS

TEATRO PRINCIPAL  
SABADO:  
¡¡Formidable programa doble!!  
Merle Oberon, Charles Korvin y Paul Lukas en

BERLIN EXPRESS  
y Patricia Rog, Phillips Calvert y Stewart Granger en  
LA MADONA DE LAS SIETE LUNAS



El día 28 de DICIEMBRE PROXIMO, saldrá del puerto de VIGO el trasatlántico "BRASIL" (20.000 toneladas) para La Guayra (Venezuela), Cartagena (Colombia), Veracruz y La Habana admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga. Consignatario en VIGO B. LOGARES Avda. Montero Ríos, 8. Teléfonos 2135 y 4596.

LA CULPA ES SUYA...

...Por algo las quieren PHILIPS  
Mejores no hay

HELLESENS  
PILAS SECAS ELECTRICAS  
PARA TIMBRES - RADIO - TELEFONOS  
LINTERNA DE MANO Y BOLSILLO

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 293 Jueves 30 de Noviembre de 1950

## CLUB DEPORTIVO BENAVENTE

NOTA DE LA DIRECTIVA

Finalizado el actual Torneo, es oportuno y necesario dar, a la tan admirable afición benaventana, esta nota pues el perder siempre es molesto y más si se cree que el remedio era fácil.

Creado el Club y la Directiva actual, por deseo expreso de los jugadores, se hizo muy buen papel en la temporada pasada, lo que no ha sucedido en la actual por lo que han sido muchas y muy diversas las opiniones, en la mayoría de las cuales no se ha tenido en cuenta, nuestro FIN, ni nuestros MEDIOS. Nuestro fin es llevar la mayor cantidad posible de jóvenes hacia el deporte, valiéndonos para ello del fútbol, como arma principal y más en boca; no aspiramos pues, a conseguir un equipo para grandes competiciones, dada la absoluta carencia de medios, para los gastos que esto supone y quedar bien, en lides de tal envergadura. Nuestro ámbito local no permite ilusionarse con superiores aspiraciones para lo que sería necesario un plantel de jugadores forasteros, que no sería equipo local por lo tanto, ni deporte de nuestra juventud que se dedicaría a practicar desde la banda, ni repito, hoy por hoy, se cuenta con DINERO suficiente para ello. Todos sabemos como andan en esta materia la inmensa mayoría de los clubs españoles.

En esta finalizada competición, nos toca jugar con equipos muy superiores al nuestro; la Peña Joseito, conjunto de jugadores que hasta ayer fueron el Atlético de Zamora. La U. D. Toresana, con MEDIOS, ha conseguido un buen equipo. La U. D. Zamora, muchos años jugando y siempre dispuestos, para poder asistir a los entrenamientos, contra ellos un equipo de buenos jugadores con tesón y entusiasmo admirables, pero con muy pocos años de juego.

Nuestro actual conjunto en nada es inferior, y si superior, al de la otra temporada, hoy se entrenan veinte muchachos, no doce, que de seguir así formarán un conjunto muy apreciable, sin tener que dar mil pesetas mensuales, porque no se puede, a preparador alguno.

En el Campeonato anterior, los equipos eran como el nuestro y se les venció por entusiasmo, pero la gran calidad de los otros participantes en el actual, nos ha hecho sufrir graves derrotas. Y los jugadores de fuera que hoy tenemos, TRES, se les ha llamado, porque las lesiones y otras causas justificativas, como el no poder asistir a entrenarse algunos, ha hecho necesaria su presencia, no por otra causa, y es que ello responde a nuestra línea de conducta marcada. A los señores socios, se les dará toda clase de explicaciones, pues esto no es más que una nota para la afición, cuando se reúna la General, que no será ahora ni después, sino cuando aprobado nuestro Reglamento, se dé amplia cuenta de nuestra actuación y otros señores nos reemplacen.

Nos es grato dar a la publicidad la postura del Ayuntamiento, para la construcción del Campo de Deportes, cuya solución propuesta, es la única que puede dar cima a tan deseada obra. Nuestra labor continuará con entusiasmo, para que Benavente tenga, el elemento indispensable y necesario para la práctica de todo deporte.

Por la Junta Directiva, Antonio Llamas Ibáñez, Presidente

## Feria de San Andrés, en León

LEÓN, 29.—Ha comenzado la llamada Feria de San Andrés, que está considerada la más importante del año en esta provincia y una de las principales de España. Durará seis días, tres dedicados al ganado caballar, mular y asnal y los restantes al vacuno, de cerda, cabrío y lanar. Desde las primeras horas de la mañana y hasta bien entrada la tarde, ha estado entrando ganado en el ferrial, calculándose en más de cinco mil las reses presentadas hasta ahora. Ha llegado mucho ganado de las provincias gallegas y de Asturias. Por el amplio recinto del mercado apenas si se puede andar debido a la gran aglomeración.

Desde los primeros momentos comenzaron las transacciones que se realizaron a precios más altos, en un 25 por ciento, que la feria del pasado año. Las mulas lechales se cotizaron de 9 a 12 mil pesetas; las quinceñas, de 8 a 15.000; las treintenas, de 10 a 20 mil, algunos ejemplares pasaron de las 25 mil pesetas. A pesar de que el primer día de la feria suele dedicarse a tanteo, este año, como excepción se han vendido ya, unos mil ejemplares, esperándose que de continuar así se venderá casi todo el ganado presentado, que tiene un buen aspecto especialmente algunos ejemplares del ganado mular.

### El próximo jueves

## Compostela, Rosalía y Castilla

UN INTERESANTISIMO TRABAJO DE NUESTRO COLABORADOR

J. B. CONDE CORBAL

## Movimiento de población

Nacimientos: María Tostón de Castro, Daniel Cordero Rodríguez, José Luis Boyano Cabezas, Manuel Martínez, Antonio Fernández Pariente, María Isabel del Río Rojo.

Defunciones: María González Prada, de 60 años, Clara Rodríguez Rodríguez, de 81 años.

Matrimonios: Vicente González Grasa con Noemí Conde Domínguez, Miguel Fuentes Álvarez con Bernardina Rodríguez Domínguez.

## "Cañonazos" a la meta

El pasado domingo finalizó, en Gándara el Campeonato provincial. El Deportivo colista se enfrentó con la U. D. Zamora—líder—campeón provincial, nuevamente.

El día, lluvioso y malo, y las actuaciones anteriores del equipo local, llevaron muy poco público a Gándara. Era poco, si; pero se puede decir que allí estaba—aguantando la lluvia y dando calor a su equipo—la solera de la afición futbolística benaventana.

Y, la verdad, compensó el buen encuentro que se vivió, al agua que nos empapó...

COMENZO la Unión atacando con ahínco y buscando codiciosamente el gol; los "unionistas" desde un principio quieren asegurarse la victoria; los diez primeros minutos, son de dominio forastero; nuestra defensa se defiende con seguridad y los "artilleros" forasteros se ven forzados a disparar a distancia, dando lugar a que el gran Sines se luzca en sus intervenciones.

Pero poco a poco, Infestas va organizando la delantera y sabiamente la lanza al ataque. Y los "tomateros" se van haciendo dueños de la situación profundizando la delantera en peligrosas arrancadas hacia la puerta defendida por Conrado. El equipo "tomatero" se crece y afianza cada vez más; su delantera al tener quien la dirija vuelve a ser la de siempre. El juego se lleva a gran tren y rasando el balón; los "deportivistas", haciendo gala de una preparación física maravillosa y de un coraje estupendo, desbordan una y otra vez a sus contrarios, logrando cansarles y van llegando los goles. Algunos magníficos.

INFESTAS lanza a Emilin, éste se interna y bate limpiamente a Conrado. Chupinazo de Lolo que el meta zamorano no logra sujetar y marca Infestas. El primer tiempo termina con el resultado de 2 por 0. En el segundo, el dominio es netamente de los caseros. No se ven nada más que "tomateros". Pero los zamoranos que hasta el final buscaron con afán siquiera el tanto de honor, no se entregan. Sobrino eleva el marcador en un tiro esquinado. Alvarito chuta, Conrado no sujeta y marca Lolo. Nuestro extremo derecho contra el infesta de formidable testarazo, clava el esférico en la red. Alvarito se cuela y lanza un escalofriante cañonazo, que penetra en el portal zamorano sin que el portero se entere. ¡Vamos, que entró de "gorra"! Y Piturti, en jugada personal, y a distancia, marca, de un colocado disparo, el gol número 7.

El Deportivo se sacó la espina de Toro. Y, precisamente, frente a la Unión, imbatida hasta esa fecha en este torneo.

UN gran incendio puede comenzar por una pequeña chispa... Y la chispa brotó de las botas de Tano, especialista en esta clase de juegos...

El rubio extremo comenzó a practicar ese juego sucio y peligroso que es preciso extrañar de los campos de juego. En una jugada en que iba lanzado hacia la puerta de Sines, éste le arrebató el balón, limpiamente, de los pies. El encontronazo era inevitable, de acuerdo, pero no había necesidad de marcarle los tacos en el pecho, cuando el portero ya se había hecho con la pelota. Y no contento con esto, intenta agredirle con la mano... Ante el hecho algunos espectadores irrumpen en el campo. Las autoridades, árbitro, delegado de campo y los mismos jugadores solucionan el pequeño barullo, se sujetan los nervios y el partido se continuó con normalidad. Siendo amonestado por el árbitro el jugador Tano.

El señor Marqués no creyó oportuno expulsarle del campo por creer que la lesión de Sines—al que sustituyó Mateo—había sido provocada en un encontronazo inevitable.

LA Unión no fue goleada porque Molesse un mal partido sino porque el Deportivo respondió en todas las líneas y les superó rega-

## Campaña de Invierno

Don Antonio Conde Hernández, alcalde, presidente del Ayuntamiento de esta ciudad y también de la Junta pro-Campaña de Navidad 1950.

HAGO SABER: Que ha quedado constituida en esta ciudad la referida Junta, en cumplimiento de lo ordenado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, y, en consecuencia con las instrucciones dadas al efecto, ruego muy encarecidamente al vecindario que, al igual que en campañas anteriores, haga sus donativos con altruismo en bien de los necesitados, en metálico, ropas o víveres, que serán entregados, mediante el recibo correspondiente, en la Delegación de Auxilio Social, Obispo Requeras, número 21, antes del día 21 del mes próximo de diciembre; ya que el empleo de los donativos se hará para que los más necesitados puedan celebrar las fiestas de Navidad, Año Nuevo y Reyes con alguna holgura y comodidad.

Lo que se publica para conocimiento del vecindario y efectos que se persiguen en pro de los que carecen de lo necesario.

Benavente 25 de noviembre de 1950.—El alcalde y jefe local del Movimiento, A. Conde.

## "Bobaditas"

LA mujer benaventana: Un día de lluvia, con "plexiglás", es la radiografía de la moda.

Un día de frío, con abrigo de pieles, es un bombón pelado.

Un día de aire, sin "plexiglás" y sin abrigo de pieles, es "cine" en color por técnico.

Por José Aurelio VALDEON

LA pareja de arte andaluz que actúa en un "bar" de esta ciudad, tiene un orden de trabajo: sale él; sale ella; sale él; sale ella; sale ella; sale él; sale ella; sale él. Total, capicúa.

SE apuesta en las quinielas y se pierde. Se juega al fútbol y se pierde. Se juega a la lotería y se gana el diez, el veinte o el treinta por ciento del recargo.

LA ocasión la pintan calva. Por eso el castillo de la Mota en tarde de lluvia es la "calva" del último romántico.

DOMINGO lluvioso. El agua chapotea en el suelo. La gente chapotea en los charcos. La salpicadura engendra un movimiento o una maldición entre aientes. Teoría de los saltos de agua.

LAS confiterías, los domingos por la mañana, están repletas de pasteles. A las nueve de la noche, en las bandejas sólo hay migajas y media docena de moscas en trancé de cólico. Pues una de dos: o régimen de protección a la viscera hepática o fabula al canto.

EL día que debuta un artista en el "bar", hay expectación. Al día siguiente, confianza. Cuatro días después, desilusión. Esta vida es un valle de lágrimas.

A las nueve de la mañana, el "bar" es un cuerpo sin alma. A las dos y media de la madrugada, es una caja registradora. Los domingos, a las ocho de la noche, es oficina, sala de fiestas, ración confidente, "problema de espacio y jardín de la infancia".

UN domingo de paseo, en Benavente, es una visita a Berlín: cada cuatro pasos, un control.

CANTANDO un bolero y acompañándose con las maracas, la animadora parece que está entre comillas.

CAMBIA la luna, cambia el tiempo. Eso dicen los calendarios. El "bar" de Benavente es el "Zaragoza" de la ciudad; cambio de animadora, cambio de ambiente.

Boletín meteorológico: suavidad en el ambiente con ligeras precipitaciones las nueve de la mañana, el pitaciones. Hay marejadilla.

"Compañía de Industrias Agrícolas S. A." y "Ebro Azúcares y Alcoholes" y "Azucarera Nueva Rosario, S. A." para trasladarla a Peñafiel, en la zona cuarta la fábrica azucarera "Nueva Rosario", actualmente instalada en Pinos Puente (Granada).

Artículo segundo.—Análogamente, se acepta la proposición presentada por la entidad "Sociedad General Azucarera de España", para trasladar a Benavente, en la zona quinta la fábrica azucarera "Azucarera de Catajuña", actualmente instalada en Calatayud (Zaragoza).

Artículo tercero.—Por la Dirección General de Industria se dictarán las resoluciones precisas para el cumplimiento del presente decreto de acuerdo con las disposiciones vigentes debiéndose adaptar las citadas autoridades a lo establecido en los proyectos aceptados en relación con los extremos previstos por el artículo cuarto del Decreto de convocatoria de quince de julio de mil novecientos cuarenta y nueve.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a diez de noviembre de mil novecientos cincuenta.

FRANCISCO FRANCO

El ministro de Industria y Comercio Juan Antonio Sazores y Fernández

## Una fábrica de azúcar en Benavente

El "B. O. del Estado" correspondiente al día 24 de noviembre, publica el siguiente decreto del Ministerio de Industria y Comercio:

"Visto el expediente tramitado por la Dirección General de Industria, como consecuencia del concurso convocado por el Ministerio de Industria y Comercio por Decreto de quince de julio de mil novecientos cuarenta y nueve, para instalar una fábrica azucarera en cada una de las zonas cuarta y quinta.

Estudiada la documentación presentada examinados los informes del Ministerio de Agricultura, Consejo Superior de Industria, delegaciones provinciales de Industria, así como el de la Comisión mixta de los Ministerios de Agricultura y de Industria y Comercio, creada por ordenes de veintisiete y veintinueve de julio de mil novecientos cuarenta y ocho, y visto el dictamen de la Dirección General de Industria a propuesta del Ministerio de Industria y Comercio y previa deliberación del Consejo de Ministros,

DISPONGO:

Artículo primero.—Como resultado del concurso convocado por Decreto de 15 de julio de mil novecientos cuarenta y nueve se acepta la proposición presentada conjuntamente por las empresas

## Sesiones del Ayuntamiento De la Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández, y con asistencia de los señores concejales camaradas Mayo Barrios, Allen García y Cachón Saludes, celebró el día 21 de noviembre la sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

1. Autorizaciones a don Francisco Prada López, don Miguel Fuentes Álvarez, doña Angelita Gallego, don Miguel Yuste Santos, doña Luzdivina Vecino y don Pablo Alonso Pallares para aperturas de local establecimiento, construcción y adaptación.

2. Adjudicar a don Fidel Tomé Román dos básulas del servicio de arribos en el precio de ochenta pesetas cada una.

3. Acceder a lo solicitado por doña Paula Carmona sobre aplazamiento de pago de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado correspondiente a su casa de la calle de Santa Clara.

4. Acceder a lo solicitado por don Nicolás Rodríguez de Paz y don Jorge Nogueiras Ramos y que se proceda por intervención a anular la cuotas cuya condonación se solicita.

5. No acceder a lo solicitado por doña Felipa Fernández, sobre anulación de actual concierto por los impuestos de usos y consumos correspondientes a sus establecimientos de bar y cantinabarr, respectivamente.

6. Reconocer al vigilante de arribos señor Huerga Huerga, el derecho a la percepción de un quinquenio equivalente al 10 por 100 de su sueldo.

7. Reconocer al barrendero municipal, señor Vallinas, el derecho a la percepción de un quinquenio.

8. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

## Del Pleno

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández, y con asistencia de los señores concejales camaradas Mayo Barrios, Allen García, Cachón Saludes, Alonso Fernández, Carbayo Otero, de la Huerga Morán y Requeras Galende celebró su sesión ordinaria el Ayuntamiento Pleno de esta ciudad adoptándose los siguientes acuerdos:

1.º Darle la Corporación por enterada y ratificar el decreto de la Alcaldía disponiendo que se haga pública la operación de deslinde y amojonamiento de vias pecuarias de este término municipal, designando una comisión para que acompañe al perito agrícola del Estado, abscrito a la Dirección General de Ganadería don Eugenio Fernández Cabezon.

2.º Aceptar íntegramente el contenido de los informes emitidos por las Comisiones de Policía Urbana y Rural y Obras y de Hacienda, y por el señor secretario de la Corporación sobre venta de los edificios propiedad de Municipio, que se denominan "Fielato de Renueva" y "Fielato del Puente de

## Mercado semanal

El mercado semanal celebrado el jueves día 23 de noviembre, concurren las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 195; menores 71; cebones, 84; Camperos, 21; Lechones, 388; reses: 355; lanar y cabrio, 809.

Los precios de los cebones fueron entre 22 y 23 pesetas kilo veda según clase; venta buena.

Los camperos, entre 1.200 y 1.500 pesetas uno; venta buena.

Los lechones entre 225 y 475 uno venta regular.

Las reses entre 18 y 20 pesetas kilo canal; venta buena.

El lanar entre 7 y 8 pesetas kilo vida; venta regular.

## GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

S. MADRAZO

Medicina y cirugía del riñón y urinarios

A las 12 y a las 3

P. Fernández Duro, 8 - Telef. 2033

## Ezequiel Hidalgo Carbajo

MATERNOLÓGICO DEL ESTADO PARTOS Y MATRIZ

Consulta diaria Plaza San Francisco 3 TELEFONO. 76. BENAVENTE

DR. FORÉS ESPECIALIDAD MATRIZ - PARTOS CONSULTA PRIMER JUEVES DE CADA MES Rúa, 25 Benavente

# Se tema en cuenta la moción sobre autobuses

## ANIMADO DEBATE SOBRE UN ESCRITO DE LA SRA. VIUDA DE CUESTA

### Rechazado un voto de censura para la Comisión de Fomento

#### Sesión del Pleno del Ayuntamiento

A las ocho y media de la noche de ayer se abrió la sesión extraordinaria del Pleno del Ayuntamiento. Se hallaban presentes todos los concejales excepto dos que excusaron su asistencia. Preside el alcalde, señor Pérez Loza. Los escaños del público ocupados todos menos uno.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se da a conocer una moción sobre reorganización de la planta administrativa, elevada al Pleno por la Comisión de Gobierno Interior. La moción apenas si registra variaciones sobre la plantilla de funcionarios actual, pero tiende a estructurarla de acuerdo con las necesidades del Municipio para lograr una mayor eficiencia en los servicios.

A continuación se da lectura a la moción del concejal delegado de Transportes, don Luis Tomás Gómez Villanueva, que propone la apertura de un concurso con el fin de que sea instala-

do y puesto en marcha un servicio de autobuses. (Los puntos principales de esta fueron publicados en IMPERIO del pasado día 17).

Tan pronto como el secretario terminó la lectura del documento, el señor Puentes Veloso preguntó si la moción había pasado por la Comisión de Policía Urbana. La Presidencia contestó aclarando que no era preceptivo ya que entre una moción de un concejal y el Pleno no puede interponerse Comisión alguna. No obstante, el señor alcalde preguntó al señor Villanueva si deseaba defender su propuesta o prefería que pasara a estudio de la Comisión de Policía Urbana. El autor de la moción afirmó que no tenía inconveniente en que fuera estudiada por la citada Comisión. En vista de lo cual se acordó por unanimidad tomar en

(Pasa a la página segunda)

### Más de 700.000 pesetas a repartir entre dos acertantes

MADRID, 29.—Resultado provisional de las Apuestas Mutuas Benéficas correspondiente a la duodécima jornada de Liga, del día 26 de noviembre de 1950.

Boletos vendidos: 1.274.371; recaudación: 2.548.742 pesetas; 55 por ciento de premios: 1.401.808.10 pesetas. Reparto de premios: 700.904,05 pesetas a repartir entre dos máximos acertantes de categoría resultados y 700.904,05 pesetas a repartir entre 104 boletos más aproximados de 13 resultados.

Resultado definitivo de la undécima jornada correspondiente al día 19 de este mes: 149 máximos acertantes de 14 resultados, a 4.650 pesetas cada uno; 2.773 más aproximados de 13 resultados a 249,80 pesetas cada uno.

#### DOS QUE GANAN DINERO

Del total de boletos vendidos de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la pasada jornada, sólo dos han acertado los 14 resultados de la misma. Son sus afortunados poseedores don Ernesto Martínez Sánchez que vive en Villa Cumbres en el barrio de San Severiano, de Cádiz, interventor de la Asociación de Armadores de buques de pesca, y don Manuel Pérez de Pontevedra, comerciante de huevos. Se da el caso curioso de que don Manuel Pérez jugaba a las quinielas por primera vez y compró 3 boletos: uno para su chico otro para su mujer y otro para él; y acertó en el sitio pero por indicación de su hijo, que cuando vio que su padre iba a poner el resultado del Coruña-Sevilla, le dijo: "Perderá el Coruña, ya lo verás". Y ese ha sido el resultado que le va a dar a Manuel Pérez más de trescientas cincuenta mil pesetas.

# TRIBUNALES

GENERALMENTE, cuando el año viene bueno, como dicen los peritos, el mes de septiembre suele ser el más propicio para realizar las faenas de la vendimia, pero hay personas que, bien por falta de conocimientos agrícolas, o bien por exceso de talento, confunden no sólo las fechas sino que hasta los mismos productos se son de tal forma desconocidos que creen que todo el campo es orégano y que la "vendimia" se puede realizar sin permiso de los dueños del fruto en cualquier lugar y época como le sucedió a estos dos quehies nos vamos a ocupar.

Pape o Francisco, que así se llama, ha uno y de ellos y Juan y Fernando sentaron sus reales en el pueblo de Uña de Quintana en la noche del 14 al 15 de septiembre de 1949. No en son de guerra sino con el sano propósito, sin dudar alguna, de hacer una "descubierta" en la casa del primer vecino que se les pusiera a mano, pensando que por allí se podría "vendimiar", sin tener en cuenta que aquel lugar no era el más apropiado para tales faenas. Y puestos de acuerdo para hacer las cosas bien, montaron la guardia, quedando de centinela en la

# Adelantan la vendimia y confunden los frutos

puerta trasera de la casa Juan, mientras los otros dos, amparados por las sombras nocturnas y penetraba por las puertas carreteras para realizar la "descubierta" que ellos tenían proyectada. Ya en el interior procedieron a practicar un minucioso registro en las distintas dependencias de aquella morada; y...

—¡Oye Pepe, una fardela!  
—¡Bien nos va a venir!— debió constatarle su colega.  
—¡Mira, aquí nueve panes!  
—¿No lo delecta ya? ¡A la fardela con ellos!

—¡Mi madre! ¡Juntos cholos!  
—Para salir de este barrizal en que nos hemos metido.  
—¿Y estas 100 pesetas?  
—Esas son el importe de los jornales que hemos devengado en los trabajos de "vendimia".

Todo esto sucedía mientras aquel pacífico labrador y su esposa dormían a pierna suelta, sin pensar que le estaban desvalijando lo que allí tenía. Pero como pronto notara la falta, dió cuenta a las autoridades y a los pocos días el Juzgado de Benavente instruyó sumario procesando a los tres "vendimidores", los cuales han tenido necesidad de dar todo género de explicaciones por lo acaecido, ante esta Audiencia, acusados por el Ministerio Fiscal de un delito de hurto, y del uso indebido de nombre el primero de aquellos, solicitando del Tribunal que cumplan unos meses de arresto dentro de la Prisión para ver si de tal manera no vuelven a hacer visitas como la que afectaron en Uña de Quintana.

El defensor, señor Rodríguez Vega, después de su brillante informe, interesó del Tribunal se dictara sentencia, de acuerdo con lo expuesto en su escrito de conclusiones.  
Mucho nos tememos que Pepe y compañía, tengan que olvidar el oficio si quiera sea por una temporada dentro de la Prisión ya que en esta no existen terrenos apropiados para sus faenas.

VELAMAN

# 28 incidentes en la frontera búlgaro-yugoslava

VIENA, 29.—Noticias de Sofía dan cuenta de que el viceministro de Asuntos Exteriores búlgaro, Zivkovi, entregó anoche una nota al encargado de Negocios de Yugoslavia relativa a los incidentes provocados en la frontera entre los dos países. El documento enumera 28 incidentes, registrados entre el 10 de julio y el 20 de noviembre, consistentes en el cruce de la frontera por grupos militares yugoslavos y aviones de la misma nacionalidad. Los búlgaros protestan de la manera más enérgica contra este "sistema de provocaciones", cuya responsabilidad—según la nota—debe recaer exclusivamente sobre el Gobierno de Belgrado. Pide la adopción de medidas para poner fin a esta situación.—Efe.

# Bellotas del tamaño de huevos

ALMADEN, 29.—En las cercanías de esta población unos ejemplares de bellota de encina del tamaño de huevos, han sido cogidos por el industrial Antonio Rodríguez. Estas bellotas han dado un peso de 28 gramos, siendo el peso corriente de este fruto el de unos siete a nueve gramos.—C'fra.

# Frustrado un complot comunista en Bangkok

BANGKOK, 29.—Se ha descubierto una conspiración para asesinar al primer ministro Phibus Songram, según ha informado el mismo, en su Consejo de ministros. Dio esta explicación cuando dijo que había sido preciso conjuntar el ejército y la policía en estado de alarma. Songram dijo que la procedencia del complot era de tipo comunista y, según informes del secretario del primer ministro los conjurados habían planeado asesinar al jefe del gobierno en su domicilio, pero advertida a tiempo la policía estableció una vigilancia en la casa, que permitió la detención de cierto número de individuos cuyos nombres no se han facilitado.—Efe.

# Un nuevo producto reemplazará al cuero

Una sociedad británica de materiales plásticos, ha puesto a punto un nuevo producto llamado "Lotex", cuya aplicación en el calzado podría provocar una revolución en dicha industria. Es un producto fabricado a base de caucho natural. Su resistencia sería ocho veces mayor que la del cuero.  
Un producto similar, el "neolite", existe ya en los Estados Unidos, a base de caucho sintético. Es utilizado por más de la mitad de los fabricantes de calzado.

30.000.000 de Pts.

en el número

04.702

que suman trece lo mismo de derecha e izquierda que de izquierda a derecha. Las participaciones de las cinco series—10.000 pesetas—están siendo repartidas a cuantos las solicitan sin recargo alguno al igual que lo hicimos con el número del gordo.  
—Apresúrense ustedes a adquirir la lotería porque una vez agotadas estas participaciones no habrá más oportunidades de enriquecerse, ya que los restantes premios se han vendido en otras capitales.  
Sentimos que el gordo no haya llegado a todos, pero el segundo premio tampoco está mal.

# La cuestión egipcia

LONDRES, 29.—En el debate sobre política exterior, Bevin dijo en la Cámara de los Comunes que "a pesar de que Gran Bretaña no admitía que el tratado de 1936 con Egipto pueda ser enmendado o denunciado unilateralmente personalmente no desesperaba de llegar a un acuerdo con aquel país que significara el reconocimiento pleno de la independencia y soberanía egipcia".—Efe.

LONDRES, 29.—A pesar de que Gran Bretaña reconoce la vital importancia que las aguas del Nilo tienen para Egipto, según dijo Bevin ha pedido apoyo a la Cámara de los Comunes para "poder cumplir los compromisos que Inglaterra adquirió sobre el futuro del Sudán".—Efe.

# Pases de la página primera

# Se tambalea... La paz en peligro

el río Hongchon, ha caído en poder de los comunistas.

#### LOS TURCOS, LOS MEJORES

TOKIO, 29.—Los turcos siguen combatiendo en Corea como los mejores y cargando a la bayoneta siempre que hay apuro. La mejor defensa es el contraataque, dice su jefe, el general Yasidi. Los jefes turcos van a interrogar a un grupo de unos doscientos soldados coreanos de quienes sospechan que hicieron fuego contra ellos durante la lucha.—Efe.

#### JUNA TRAMPA?

CON EL VIII EJERCITO DE LOS ESTADOS UNIDOS, EN COREA, 29.—El general Walton Walker ha declarado que el asalto lanzado hace cinco días en Corea por el VIII ejército ha salvado probablemente a las fuerzas de las Naciones Unidas de caer en una trampa en la que acaso hubieran quedado destruidas. "Si hubiéramos esperado pasivamente, los efectivos chinos se habrían duplicado, dice.

Un portavoz del Cuartel General del Ejército manifiesta que han sido identificados en el frente de lucha seis ejércitos chinos y que la situación de la segunda División de los Estados Unidos es muy confusa, resultando muy claro que los comunistas quieren introducir una cuna entre el VIII ejército y el décimo cuerpo de ejército.

En las proximidades de Pyongyang, empiezan a tomarse precauciones.—Efe.

mente, el ejército comunista chino, sin provocación sin justificación, ha invadido el suelo de Corea. Este numeroso ejército chino abastecido con armas de todas clases, principalmente procedentes del arsenal del país del comunismo internacional, ha sido empujado a esta lucha salvaje contra Corea vecino amigo suyo. Las granadas y las balas de este ejército comunista están en estos momentos matando a hombres de las Naciones Unidas y de la población civil de mi país. Esto es claramente una agresión no provocada. Señalo con el dedo a estos representantes del régimen comunista chino y les pregunto: ¿Por qué han venido aquí con las manos sucias? Y de nuevo les pregunto: ¿Por qué ese grupo ha venido aquí con las manos manchadas de sangre, sangre de los soldados de las Naciones Unidas, sangre del pueblo coreano?—Efe.

#### HABLA EL COMUNISTA

LAKE SUCCESS, 28.—Wu Hsiu Chuan empleó una hora y cuarenta y nueve minutos en exponer su acusación de agresión norteamericana ante el Consejo de Seguridad. Pidió que las Naciones Unidas obligasen a los Estados Unidos y a otros países a retirar sus fuerzas de Corea, para que los coreanos del norte y del sur restelvan sus asuntos internos entre ellos. Exigió que se adopten sanciones eficaces contra los Estados Unidos para obligar a la retirada de las fuerzas norteamericanas de Formosa.

#### "RESIONSABILIDADES"

LONDRES, 29.—"La gravedad de la actual situación internacional exige el mayor cuidado y responsabilidad por parte de todos", ha afirmado el ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin al iniciar el debate sobre política exterior.—Efe.

#### VOTO DE CONFIANZA

PARIS, 29.—El presidente del Consejo de ministros, René Pleven ha pedido a la Asamblea Nacional un voto de confianza para hacer frente a una crisis interna "en una situación mundial de peligro que va en aumento". "Las actuales circunstancias—dijo—son demasiado graves para permitir dudas.—Efe.

Lea usted **BALON** SUPLEMENTO DEPORTIVO



# Cartas a Mamá

por PEPUCHI

Querida mamuchi:

El domingo estuve en un pueblo que se llama Santiago, igual que el carnicero ese que conocemos nosotros solo que este Santiago se llama de Compostela y el carnicero se llama Santiago López. Fuimos a jugar al fútbol en el auto ese tan gordo que vamos siempre.

¡Qué risa pasamos, mamá! Cuando íbamos en el auto, los futbolistas cantaban canciones bien bonitas de la Chambelona y de que no te cases con un gordo demasiado gordiflón... ¡Más bien! Comimos en un pueblo que se llama Verín, que es un pueblo donde se come cuando se va de viaje, y nos pasamos mucha risa, porque a un señor le echaron agua en el bolsillo del pantalón y luego fué y le metió el sombrero hasta las orejas. ¡Más risa!

Cuando llegamos a ese sitio que se llama Santiago, había en la calle unos muchachos con las chaquetas rotas y nos empezaron a llamar cosas feas en gallego y toda la noche detrás de nosotros, ale... venga de llamarnos cosas.

El domingo por la tarde jugaron al fútbol los futbolistas y ganaron por cuatro goles a uno al Santiago que es un equipo que juega muy bien, pero el nuestro juega mejor y ya tenemos veintidós puntos que es una cosa que hace falta para subir a segunda división, que es donde queremos subir nosotros. El campo donde se juega al fútbol en Santiago estaba lleno de barro y los futbolistas cada vez que se caían al suelo parecían negros. ¡Más risa! Pero con lo que lo pasamos de rechupete fué con un papel muy grandote que llevaron unos señores al campo. Decía que Zamora no se ganó en una hora, pero que en hora y media sí. ¡Figúrate qué risa cuando se acabó el partido y les habíamos metido cuatro goles y ellos sólo uno! Vamos, yo no los metí. Metió dos el señor Muga y dos el señor Fausti. ¡Más bonitos!

El pueblo ese que te digo de Santiago, es bien bonito y tiene muchas cosas muy antiguas de antes de la guerra y una catedral bien bonita que la hicieron antes de nacer la tita Julia, y eso que la tita Julia... desde que nació... pero no se lo digas a ella porque siempre se enfada...

Mamá: La próxima vez que vayamos a jugar fuera, tenemos que ir a un sitio que se llama Mieres, que es un sitio donde queremos ganar pero que es el más difícil. Están recogiendo primas... ¿sabes lo que son primas? Pues una cosa que les dan si ganan. Se las dan los aficionados y para ello han abierto una suscripción y ya han recogido dinero... Mándame algo para darlo yo. No te olvides que yo quiero que ganen... Y para ello se necesita hacer un esfuerzo que bien merece una buena prima.

Cuando volvíamos en el auto, todos íbamos muy contentos y cantaban muchas cosas, y un futbolista hacía muy bien como lo que hace el pato Donald y otros futbolistas se reían mucho, y cantaba la Samba y hacía unas cosas con las manos como para sacar agua de un pozo... ¡Más risa!

Y nada más, mamuchi... Muchos besos de tu

PEPUCHI



# EL CAMINO PROHIBIDO

(57)

POR F. PIÑANA

